

证券代码：000507

证券简称：珠海港

## 珠海港 2016 年年度业绩网上说明会会议纪要

### 公司董事、副总裁李少汕先生致辞：

尊敬的各位投资者朋友：

大家好！

欢迎参加珠海港股份有限公司 2016 年年度业绩网上说明会。我谨代表公司，对长期关注和支持珠海港的各位投资者表示衷心的感谢！

长期以来，公司始终注重投资者关系工作的开展，藉此沟通的机会，希望与各位投资者朋友就公司 2016 年年度经营业绩、项目发展及公司未来业务发展规划等相关问题与各位投资者朋友进行交流，以便大家能够更全面、深入的了解公司情况。

2016 年是中国“十三五”重要开局之年，面对全球主要经济体疲弱复苏及国际政治错综复杂的外部环境，在以“稳增长”为主基调的政策导向下，中国 GDP 保持 6.7%的缓中趋稳、稳中蓄进增长态势。同时，供给侧结构性改革进入攻坚阶段，国企改革各项措施逐步落地，实体经济在转型换挡中不断累积向上的动能。面对国内外经济环境的新挑战和新机遇，公司全面深化升级“五大战略”内涵，以改革创新提速转型升级，以合规运作保障健康发展，进一步夯实主业发展基础，整体效益同比获得良好增长。

公司全年实现营业收入 18.01 亿元，同比下降 10.95%；归属于上市公司股东净利润 1.04 亿元，较上年增长 32.55%。

2016 年，公司主要工作开展情况如下：

一是，港口物流板块抢抓资源优势，扎实推进创新转型，成果显著。云浮新港优化对大客户的阶梯定价模式，有效促进进口石材增量，同时积极开展海铁联运新型业务，全年货物总吞吐量同比增长 24.82%，作为西江流域枢纽港继续保持良好发展态势；梧州港务在试运营期内以多式联运、水铁联运为切入口，不断扩大货源组织。珠海港物流强化为珠海母港聚货的核心目的，引领珠海港港航资源拓展西江流域及粤北、湖南沿铁区域，并积极探索多式联运升级、港澳跨境物

流等新业务，2016 年获得“全国物流行业先进集体”称号。

二是，综合能源板块抢抓电改红利，加快全国产业布局，发展提速。电力集团已形成“南北呼应”的风电全国布局，旗下 5 个风电场运行良好，实现上网电量 3.94 亿度，同比增长 27.10%；港兴公司稳中有序的推进珠海西部地区市政管道管网建设、运营工作，截止 2016 年末，已累计建设燃气管道 138 公里，通气运行长度 114 公里，规模用户 3.2 万户，全年营收首次突破亿元。

三是，港城开发板块抢占港城一体化建设战略高地，以代建业务为切入口，开展与港区发展相关的基础配套建设项目。同时，置业公司重点推进贵州国际陆港、中海油唐家湾等一批代建项目的策划与建设，积极探索平沙新城建设、平沙旧城改造等中长期发展项目。

四是，积极推动并购整合，低成本发行公司债券。港昇公司成为新三板第一家新能源风力发电挂牌企业，成功引入 7 家做市券商并转为做市转让，提升了流动性和价值发现机会，夯实了进入创新层的基础，并成功收购内蒙古辉腾锡勒风电机组测试公司 100%股权，进一步扩大在北方风电发展的布局。此外，公司以 3.73%优质低利率成功发行 6 亿元公司债券，创广东国有控股上市公司 2016 年同等级债券最优标杆利率纪录，也是公司更名“珠海港”以来所取得的最低债权融资成本纪录，债券受到投资者的热烈追捧，充分展现了公司优质的长期信用和市场对企业转型发展的信心。

2017 年，公司将主动适应经济发展新常态，积极应对国企改革新机遇和新挑战，以“五大战略”为指引，以创新发展为主题，以提高发展质量和效益为中心，着力改革创新，加大资本运作，不断巩固提升港口物流、综合能源和港城开发三大业务板块，确保企业持续健康发展。

希望通过接下来的互动交流，大家为珠海港的发展提出宝贵建议，增进相互了解，并得到大家的理解、信任和支持。谢谢各位！

## **问答环节：**

### **1、公司 2016 年业绩怎么样？**

答：感谢您对珠海港的关注。经审计，公司全年实现营业收入 18.01 亿元，同比下降 10.95%，归属于上市公司股东净利润 1.04 亿元，较上年增长 32.55%，每股收益 0.13 元，净资产收益率 4.05%。

## 2、公司参与的 BP 公司，目前是否盈利，今年是否有分红？

答：感谢您对珠海港的关注。珠海碧辟公司 2016 年经营状况仍不理想，持续亏损。进入 2017 年后，由于市场逐步好转该公司 1、2 月均实现盈利。谢谢！

## 3、公司目前负债情况怎么样？

答：感谢您对珠海港的关注。截止 2016 年 12 月 31 日，公司资产负债率为 49%，在行业中处于中等水平。谢谢！

## 4、对于目前粤港澳概念，公司所处有利地理位置，有什么实际业务参与，或后期展望发展？

答：感谢您对珠海港的关注。2017 年政府工作报告将粤港澳大湾区上升为国家战略；4 月 11 日，李克强总理在颁发国务院令仪式上明确表示，今年中央政府要研究制定粤港澳大湾区发展规划。粤港澳大湾区的提出将为区域经济发展带来新机遇，交运、地产等相关产业也将受益。

粤港澳大湾区涉及珠三角 9 座城市和港澳 2 个特区，公司位于粤港澳大湾区城市群范围内，但粤港澳大湾区发展规划的具体政策及规划尚未出台，对公司生产经营的影响存在较大不确定性。公司将密切关注相关政策动态，把握好政策及发展机遇，力争最大限度地发挥地缘优势，做大做强主业，在为大湾区发展作出贡献的同时实现公司的更好发展。

## 5、年报说营业收入下降了，但是净利润却增加了 32%以上，这是意味着公司业务现在利润率高了？主要是哪方面导致的？

答：感谢您对珠海港的关注。我司年报披露，报告期内营业收入同比下降，主要是由于公司基于对当前经济环境判断，加强业务风险管控，物流贸易营业收入同比下降所致；净利润稳步增长主要得益于公司能源板块利润稳步增长和部分参股企业投资收益增长。谢谢！

## 6、今年会有分红吗？

答：感谢您对珠海港的关注。公司上市以来一直把给予投资者合理的投资回报、与投资者分享经营成果当作应尽的责任和义务，把现金分红当作实现投资回报的重要形式。2016 年分配预案为，以公司总股本 789,540,919 股为基数，向全体股东每 10 股分派股利人民币 0.2 元（含税）。谢谢！

## 7、你们在瓜达尔港的项目进展如何？

答：感谢您对珠海港的关注。2015 年 10 月 28 日，公司控股股东珠海港集

团与中国海外港口控股有限公司正式签署友好合作协议，将与巴基斯坦瓜达尔港在姊妹港建设、人员培训、航线开拓、物流仓建设、信息平台组建等方面开展全面战略合作。此举是珠海市对接国家“一带一路”的重要举措，亦是珠海港集团在践行国家“一带一路”战略上迈出的新步伐。

目前相关项目正稳步推进。2016年3月19日，集团欧辉生董事长率队赴巴基斯坦参加“2016年第五届中巴商贸论坛”，进一步深化双方合作。未来将尽快推动巴基斯坦瓜达尔港与珠海港两地开通集装箱班轮航线，不断推进珠海港与瓜达尔港间在股权及业务方面的交流，通过资本和技术两条纽带将两港紧密连接。

#### **8、公司云浮新港今年是否会保持高速增长？在西江还会有考虑投资其他码头吗？**

答：感谢您对珠海港的关注。云浮新港是公司西江战略的重要布局，定位于打造西江流域最大、最有影响力的内河码头和西江流域中转枢纽港。报告期内，云浮新港优化对大客户的阶梯定价模式，有效促进进口石材增量；加快完善内贸航线布局，不断延伸港口腹地；积极开展海铁联运新型业务模式，实现与深圳西部码头“互联网+”合作新方式。2016年完成货物吞吐量358万吨，同比增长24.82%；完成集装箱吞吐量16万标箱，同比增长24.20%，生产经营继续保持高速增长。

西江战略是公司既定的重要策略。公司会根据社会经济发展背景、公司自身业务发展情况和不同的阶段在重要的港口物流节点稳步投资布点。谢谢！

#### **9、公司今年投资收益占利润多少？**

答：感谢您对珠海港的关注。2016年我司投资收益占净利润的比例为71%，投资收益占比较大的主要原因是过往一些重点项目均是参股形式进行投资。

#### **10、贵司是否有增持或减持计划？及大湾区概念对公司的发展有什么影响？**

答：您好，2017年政府工作报告将打造粤港澳大湾区上升为国家战略；国家相关领导人也明确表示，今年中央政府要研究制定粤港澳大湾区发展规划；香港特区行政长官梁振英将率团考察粤港澳大湾区多个城市，其中珠海市将作为大湾区规划中的重要城市，大湾区的推进将为区域经济发展带来新的重大机遇。

具体来说，随着港珠澳大桥通车，珠海将会成为连接粤港澳的最便利物流节点之一，而公司在港珠澳大桥珠海落脚点的洪湾港等已布局有相关的物流设施和配套业务，大桥的通车预计将会带来业务量的提升。另一方面，公司在大型干散货、油气化学品码头方面有明显优势，随着港珠澳一体化建设的发展，资源和机制的融合，港口间的分工与合作将会更加深入，大湾区的建设将带来通关政策的

便利化和进出口贸易货物的大幅增长，便利化，这会给港口带来更多货源，将推动公司港口业务的进一步发展。

未来公司将密切关注相关政策动态，积极主动对接，把握好政策及发展机遇，力争最大限度地发挥地缘优势，做大做强主业，在为大湾区发展作出贡献的同时实现公司的更好发展。谢谢

**11、公司梧州码头目前经营情况怎么样？会不会也和云浮新港一样高速增长？另外，这两个港口的怎么服务公司珠海港口的？**

答：感谢您对珠海港的关注。梧州港务是公司在西江流域的又一重要落子，报告期内梧州港务处于试运行期中，聚焦市场培育，积极开展船公司进驻工作；利用珠海港多式联运竞争优势，切入华润贺州电厂电煤装卸服务；积极介入铁路集装箱班列业务，与南宁铁路局梧州货运中心建立合作关系。全年完成集装箱吞吐量 1.89 万标箱，散货 58 万吨。

去年是梧州港务是试运营第一年，有了一个良好的开端，目前发展态势非常良好。我们相信梧州港务的货量会有一个稳步而持续的上升。

云浮新港和梧州港务是珠海港在西江上的重要布点，发挥为珠海港集聚货源、分拨转运的功能。会与珠海港母港积极互动、互相促进，逐步形成比较完善的港口物流网络布局。谢谢！

**12、近期股价上涨才关注到公司，公司业务比较杂，到底哪块是发展重点？**

答：感谢您对珠海港的关注。公司目前已形成“港口物流”、“综合能源”和“港城配套”三大主业板块，具体包括投资、开发和运营大型干散货、油气化学品和集装箱海港码头、西江流域内河集装箱码头及散杂货码头、提供物流及相关增值服务、投资和运营燃煤发电、风力发电、天然气发电等项目，港城配套包括置业开发、物业管理及生产制造。港口物流和综合能源两大板块资产体量相当，综合能源板块的利润相对丰厚，均是公司发展重点。谢谢！

**13、港昇登录新三板，会转到主板么？后续是不是会有更多类似的子公司独立上市？**

答：感谢您对珠海港的关注。为充分体现股权价值，并力争进入新三板创新层，提升股票流动性，港昇公司成功引入 7 家做市券商并转为做市转让。身处创新层的挂牌公司将享受到新三板创新改革的绿色通道，有助于持续提升港昇公司在资本市场的关注度和股权价值，有助于港昇公司更有效利用新三板再融资平台加快发展新能源业务，符合公司的主业发展方向和全体股东利益。港昇公司将持

续关注后续新三板机制创新利好。

我司目前尚未有其他子公司独立上市的计划。谢谢！

#### 14、再问一下，投资收益主要来自于是哪几家公司？

答：感谢您对我公司的持续关注。2016 年度我司投资收益主要来自于珠海经济特区广珠发电有限公司、中化珠海石化储运有限公司、中海油珠海天然气发电有限公司等。谢谢！

#### 15、2017 一季度的经营情况怎么样？

答：感谢您对珠海港的关注。2017 年一季度经营平稳有序，具体请等待一季度的业绩预告。谢谢！

#### 16、港城开发这块是不是可以理解为房地产投资领域？这块预估增长怎么样？

答：感谢您对珠海港的关注。港城配套包括置业开发、物业管理及生产制造，其中港城地产以“代建工程+自主开发”为主要模式，开展与港口物流相关的房产建设项目，致力于推动港城一体化，为港口主业拓展规模、提供支撑。

港城配套方面，当前港城一体化趋势明显，港口转型升级加快，临港工业蓬勃发展，以港口配套基础设施、临港工业配套物业、物流仓储开发项目的市场仍然向好，公司的港城配套业务继续以代建工程为主，择机发展自主开发项目，融入港、产、城一体化发展，扩大配套项目的开发建设规模，为港口、物流等业务的发展夯实基础，完善配套。谢谢！

#### 17、公司风电去年收益如何？未来是否还会继续并购风电场？

答：感谢您对珠海港的关注。2016 年，公司旗下共有五个风电场投入正式商业运营，其中珠海高栏风电场 2016 年发电量 8205 万千瓦时，上网电量 7999 万千瓦时，由于处于珠三角高能耗地区，目前不存在“弃风限电”情况，2016 年设备平均可利用率超过 98%，处于行业领先水平。2016 年风电项目共实现净利润 5684 万元，在国家实施新电改的大背景下，公司多主线布局在新能源领域的投资发展机会，重点投资风电及相关战略新兴产业。外延式并购是比较快速有效的手段，有匹配公司战略的项目均会考虑。

#### 18、管道燃气建设情况如何？去年盈利多少？今年呢？粤港澳大湾区那么火，如果公司盈利继续上去就更好了

答：感谢您对珠海港的关注。珠海港兴管道天然气有限公司于 2014 年正式签署了西区城市管道燃气特许经营权合同，全面推进横琴新区和珠海西区天然气

利用工程,2016 年全年营收首次突破亿元,净利润 951 万元,销气量 2256 万方。截止 2016 年末,港兴公司已累计建设燃气管道 138 公里,通气运行长度 114 公里,规模用户 3.2 万户,对珠海西部地区民生便利的提升起到重要作用。

**19、电改方面对公司来说有什么机会?我看公司成立了售电公司,是做什么业务的?现在发展的怎么样**

答:感谢您对珠海港的关注。为抢抓国家新一轮电力体制售电侧改革红利,拓展新的业务增长点,增强公司综合能源板块业务发展实力,公司全资子公司电力集团与广东粤明电力工程有限公司共同设立“珠海港明能源发展有限公司”,开展购电、售电等业务。项目公司拟定注册资本 5000 万元,其中电力集团以自有资金认缴注册资本 2600 万元,占项目公司股权比例的 52%。

成立的售电公司将依托电力集团在电力能源产业领域的资源优势和管理经验,以及粤明公司在电力工程建设和运维支持方面的突出优势,加快申请广东省售电侧主体资质,并加大市场拓展力度,培育成熟盈利模式。待积累一定客户资源和管理经验后,将可以为客户提供电力物业、负荷预测、分布式能源管理、能源解决方案设计等多项增值服务,拓展更广阔的盈利空间。谢谢!

**20、贵司近年来一做路演,股价就大涨,强烈建议以后路演请提前告诉我们一下吧.....**

答:您好,召开业绩说明会之前公司均会发布相关提示公告。请见 2017-17 公告.

**21、我们今年利润还会不会涨?**

答:我们一直在努力!感谢您的关注。

**22、公司近期有资产注入计划吗?**

答:感谢您对珠海港的关注。请您关注我司最新公告。谢谢!

**23、公司目前在横琴新区有码头吗,未来会不会在这个区域扩建或者新建码头?**

答:感谢您对珠海港的关注。公司在横琴新区暂无码头,但珠海港集团在横琴新区一水之隔的洪湾港已建成 4 个 3000 吨级码头,可为横琴新区提供便利的港口物流服务。谢谢!

**24、请问公司港口业务是否有提价计划**

答:感谢您对珠海港的关注。公司会根据市场情况采取适当的价格策略。谢

谢！

25、以前也参加过你们的路演，A股也很难找到你们这样负责人的公司了，领导亲自上阵给投资者吃定心丸

答：感谢您对珠海港的关注。我们会继续努力。谢谢！

**公司副总裁、董事局秘书薛楠女士发言：**

尊敬的各位投资者朋友：

本次珠海港股份有限公司 2016 年年度业绩网上说明会已经进入尾声，我们很高兴与各位共同探讨了珠海港的经营现状、战略规划及未来发展等众多主题，对于大家提出的富有建设性的观点和建议，我们一定会认真研究和汲取。

珠海港在转型升级过程中存在着较多的困难和挑战，但也面临国家“一带一路”战略的逐步推进、“粤港澳大湾区”城市群发展上升为国家战略、珠江-西江经济带的深入开发、港珠澳大桥通车，等千载难逢的历史机遇。2017 年，公司将以创新发展为主题，以提高发展质量和效益为中心，不断巩固提升港口物流、综合能源和港城开发三大业务板块，确保企业持续健康发展。

感谢大家给予珠海港的支持和关注，同时感谢大智慧路演中心为我们搭建了一个良好的沟通平台！谢谢！